

Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РК ВКП(б) и РИК'а
75 (424) | 18 АВГУСТА 1936 г. | ЦЕНА № 5 КОП.

ВРАГАМ ВЫСШУЮ МЕРУ НАКАЗАНИЯ

Вчера, после работы в 5 часов вечера, на Шокшинских разработках состоялся митинг рабочих, на котором присутствовало свыше 120 человек. Внимательно выслушали рабочие сообщение Прокуратуры СССР и передовую „Правды“ по этому вопросу.

Сообщение о контрреволюционной деятельности троцкистско-зиновьевских банд вызвало глубокое возмущение среди рабочих.

Мы требуем высшей меры наказания врагам народа — пишут рабочие в своей резолюции. Мы еще теснее сплотимся вокруг партии, вождя тов. Сталина и его соратников.

Мы еще лучше будем трудиться на благо нашей родимой страны — такими чувствами разошлись рабочие с митинга. **Лучнин.**

ДА ЗДРАВСТВУЕТ КРАСНЫЙ ВОЗДУШНЫЙ ФЛОТ

ПРАЗДНИК СОВЕТСКОЙ АВИАЦИИ

Сегодня — Всесоюзный день Советской авиации. Красный воздушный флот празднует сегодня вместе со всеми трудящимися. Сегодня подводятся итоги великих, замечательных побед, которых добилась Советская страна не только на суше, в воде и под водой, но и в воздухе.

Начав с герсточки жалких, изношенных машин, устаревших конструкций, красный воздушный флот сегодня, грозной, нескружимой силой рвет на страже сухопутных и морских сил Советского Союза. — говорил тов. Ворошилов.

Советская авиация рождена в годы первой пятилетки. Под руководством коммунистической партии и тов. Сталина Советская авиация добилась замечательных побед.

Еще свежа память о только что завершеном героическом беспосадочном перелете на дальность полета — Героев Советского Союза ЧКАЛОВА, БАЙДУКОВА и БЕЛЯКОВА. Этот полет совершен в первые в мире на такую дальность советскими летчиками, на советском самолете с советским мотором. А рекорды летчиков Коккинаки и

Алексеева на высоту полета. Все это доказательство громадной мощи советской авиации.

В массовом виде развивается парашютизм, планиеризм, авиомоделизм. Мы стали страной первоклассной авиации.

Но эти успехи не должны нас пленить. Нам надо не успокаиваться летать еще дальше, еще быстрее и выше.

Нам надо еще лучше развить парашютизм, планиеризм, авиомоделизм.

И в особенности это относится к нашему району, где в этом отношении еще сделаны первые шаги.

Организации Осоавиахима, комсомола и другие, рассказывая сегодня трудящимся о победах и задачах советской авиации должны особое внимание уделить на вовлечение трудящихся в планиерные, парашютные кружки, кружки авиомоделизма, постройку парашютных вышек.

Да здравствует Советская авиация — гордость нашей страны!

Да здравствует коммунистическая партия и вождь тов. Сталин!



„Летчик — это концентрированная воля, характер, умение идти на риск“. **СТАЛИН.**

ВСЕ ВЫШЕ...

АВИАЦИОННЫЙ МАРШ ВОЕННЫХ ВОЗДУШНЫХ СИЛ РККА Музыка Юлия Хайта, Слова Павла Германа

Мы рождены,
чтоб сказку сделать
былью
преодолеть
пространство и простор
Нам разум дал
стальные руки —
крылья,
а вместо сердца —
пламенный мотор.
Все выше,
выше
и выше
стремим мы полет
наших птиц,
и в каждом пропеллере
дышит
спокойствие
наших границ.
Бросая ввысь
свой аппарат послушный
или творя
невиданный полет,
мы сознаем,
как крепнет флот воздуш-
ный,
ваш первый в мире
пролетарский флот.

Все выше,
выше
и выше
стремим мы полет
наших птиц,
и в каждом пропеллере
дышит
спокойствие
наших границ.
Наш острый взгляд
пронзает
каждый атом,
Наш каждый нерв
решимостью одет.
И верте нам:
на всякий ультиматум
воздушный флот
сумеем дать ответ.
Все выше,
выше
и выше
стремим мы полет
наших птиц,
и в каждом пропеллере
дышит
спокойствие
наших границ.

Еще одна новая победа

Речь Н.Е.Ворошилова на митинге в Шелкове близ Москвы по случаю прилета самолета „АНТ-25“ 10 августа 1936 года.

С. Орджоникидзе. Слово имеет народный комиссар обороны — маршал Советского Союза тов. Ворошилов (крики „ура“, шумные аплодисменты).

Товарищи! Наша страна — страна великих Ленина и Сталина, страна непрерывных побед — ознаменовалась еще одной новой победой и при том в области наиболее трудной, в области завоевания воздуха.

Наши дорогие товарищи Герои Советского Союза Чкалов, Байдуков и Беляков под непосредственным руководством великого Сталина блестяще выполнили поставленную им труднейшую задачу перелет Москва — Николаевск-на-Амуре — Николаевск-на-Амуре — Москва.

Нет сомнений, что эта великая победа, этот подвиг наших летчиков является первым камнем в фундаменте того величественного здания, которое будет построено из новых, еще более замечательных побед и подвигов людей нашей славной родины.

Наши герои плоть от плоти, кровь от крови нашего великого народа. Они росли вместе с ним под руководством партии

большевиков, под непосредственным личным руководством Сталина и выросли в героев нашей Великой Советской Страны.

Наши герои — сыны нашей славной Рабоче-Крестьянской Красной армии, выращены и воспитаны в ее рядах. Красная армия гордится ими, передовыми борцами за наше общее дело.

Все мы знаем, что если придется с оружием в руках отстаивать строительство социализма в нашей стране, грудью встать на

защиту ее границ, эти герои будут в первых рядах наших бойцов, что они проложат путь туда, откуда враг посмеет напасть на нашу социалистическую родину.

Да здравствуют славные Герои Советского Союза Чкалов, Байдуков и Беляков!

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина!

Да здравствует вдохновитель и кормчий нашей великой страны великий Сталин!

Парашютный спорт в Карелии

Парашютизм стал любимым спортом трудящейся молодежи Карелии.

В 1934 году Карельский аэроклуб подготовил 14 парашютистов, в 1935 году — 61 чел., а за 1-е полугодие 1936 года подготовлены 84 парашютиста уже совершившие прыжки с самолета и 17 инструкторов парашютного спорта 2-й категории.

Сейчас мы имеем 159 парашютистов и 17 инструкторов парашютистов, которые совершили 310 прыжков с самолетов.

Необходимо отметить энтузиастов парашютного дела товарищей Антронова (динамовец), имеющего 8 прыжков, Пятлина (динамовец), имеющего 8 прыжков, Андропова, Фомина (Горком комсомола), Сируй (лыжная фабрика), Костины и Макееву (Онежский завод), Маковкина и Амосова (транспорт), Евлампиеву — первую девушку инструктора-парашютиста, Бай

нова (аэроклуб) и других, принимающих активное участие в развитии парашютного спорта в Карелии.

В Петрозаводске закончена постройка парашютной вышки, которая даст нам возможность еще более популяризовать в массах парашютный спорт. Такие же вышки построены в Кандаваши, в Кондопоге и Медвежьей Горе.

Парашютная станция аэроклуба не имеет подходящего помещения и парашютисты занимаются в темном зале бывшего костела, что отражается на подготовке парашютистов и на материальной части (парашютах).

При помощи общественности мы можем добиться новых значительных успехов в развитии парашютизма в нашей Карельской Республике.

Начальник парашютной станции Карельского аэроклуба — В. ДОРОСЕВ.

„Красная Карелия“.

День авиации в Шокше

Сегодня на разработках Шокши состоится массовка посвященная празднованию дня авиации. На массовке будет выставка роста авиации, организуется сдача норм на значки, гуляние.

Рабочие проводят сбор средств в фонд авиации. Вносят по 5, 8, 10 рублей и больше.

— Мы знаем, что эти средства идут на оборону нашей страны — заявляют рабочие. **ФОТЕЕВ.**

В президиуме ЦИК СССР

За отличную работу и выдающиеся достижения связанные с постройкой самолета „АНТ — 25“ ЦИК СССР наградил девять товарищей орденом „Красной Звезды“, девять орденами трудового „Красного знамени“, 27 — орденами „Знак Почета“.

Среди награжденных организаторов орденами Красной Звезды выдающийся инженер Стоман, борт-механик — Бердис.

В прокуратуре СССР

Народным комиссариатом внутренних дел Союза ССР в 1937 году был вскрыт ряд террористических троцкистско-зиновьевских групп, подготовивших по прямым указаниям находящегося за границей Л. Троцкого и под непосредственным руководством так называемого объединенного центра троцкистско-зиновьевского блока ряд террористических актов против руководителей ВКП(б) и советского государства.

Следствием установлено, что троцкистско-зиновьевский блок организовался в 1932 году по указаниям Л. Троцкого и Г. Зиновьева в составе: Зиновьева, Каменева, Евдокимова, Бакаева, Смирнова И. Н., Мрачковского, Тер-Ваганяна и других, и что совершенное 1 декабря 1934 года ленинградской террористической группой Николаева — Котолынова злодейское убийство товарища С. М. КИРОВА было подготовлено и осуществлено также по непосредственным указаниям Л. Троцкого и Зиновьева и этого объединенного центра.

Следствием также уста-

новлено, что в целях совершения террористических актов против руководителей ВКП(б) и советского государства, непосредственно Л. Троцкий был переброшен из-за границы в СССР ряд троцкистских террористов. (В. Ольберг, Берман-Юрия, Фриц Давид Н. Лурье, Л. Лурье и другие).

В настоящее время следствие по этому делу закончено.

Обвинительное заключение утверждено Прокурором Союза ССР и направлено дело в военную коллегия Верховного суда Союза ССР для рассмотрения согласно постановлению ЦИК СССР от 11 августа сего года в открытом судебном заседании.

Преданы суду:
Зиновьев Г. Е., Каменев Л. Б., Евдокимов Г., Смирнов И., Бакаев И. П., Мрачковский С. В., Тер-Ваганян В. А., Дрейцер Е. А., Гольцман Э. С., Рейнгольд И. И., Пикель Р. В., Ольберг В. П., Берман-Юрия Б. Б., Фриц Давид Ируглинский И. М., Лурье М., Лурье Н.

Дело слушанием Военной Коллегии Верховного Суда Союза ССР назначено на 19 августа сего года.

НИ КАКОЙ ПОЩАДЫ ВРАГАМ

Стальной стеной сплотимся вокруг вождей народа

15 августа на предприятиях МОСКВЫ, ЛЕНИНГРАДА, КИЕВА, СТАЛИНО, ХАРЬКОВА и других городов Советского Союза состоялись многолюдные рабочие митинги, на которых обсуждалось сообщение прокуратуры СССР о подлой деятельности троцкистско-зиновьевской банды и передовая статья „Правды“ по этому вопросу.

На митинге ночной смены Московского завода „Серп и молот“ присутствовало 6 тысяч рабочих. Общие чувства заводского коллектива выразил стахановец стали-проволочного цеха тов. ЗУБАРЕВ, который заявил:

В те время когда мы равным ощущаем плоды гигантской работы проделанной под руководством партии, под руководством товарища Сталина, вскрываются грязные дела троцкистско-зиновьевской группы поущившейся на жизнь, труд, отдых. Враги народа должны быть уничтожены!

Тридцати пяти тысячный коллектив московского автозавода им. Сталина единодушно заявил что он еще-

выше поднимает классовую настороженность, бдительность, стальной стеной сплотиться вокруг самых близких, дорогих всем трудящимся великого вождя учителя товарища Сталина и его соратников в борьбе за счастливую жизнь.

С чувством глубокой ненависти троцкистско-зиновьевской контрреволюционной банды проникнуты рабочие Ленинграда.

Коллектив машиностроительного завода Ленина требует самой суровой кары фашистским бандитам похищающим наших вождей, которые всю свою жизнь посвятили народу. Если враг не сдается его уничтожают.

Сообщение прокуратуры СССР всколыхнуло всю страну. Ненависть к врагам советского народа, любовь к своим вождям, родному великому Сталину, против которых направляла свою деятельность троцкистско-зиновьевская свора, вот что еще раз показали проходящие в стране рабочие митинги.

(КарелТАСС).

ДЕТСКИЙ БАЗАР СОСТОИТСЯ 30 АВГУСТА

Открытие детского районного базара переносится с 23 августа на 30 августа. Сельсоветы и колхозы должны об этом довести до сведения всех колхозников и не ослаблять подготовку к базару.

„КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО“
Вторник 18 августа 1936 г
№ 75 (424) стр. 2

ПОСЕЯЛИ 8,7 ГА

К 15 августа колхоз „Новая Жизнь“ Вехручейского сельсовета посеял 4,62 га озимой ржи, „Красное Знамя“ Шокшинского сельсовета 4,12 га. Эти колхозы первыми в районе приступили к посеву озимых. Задача колхозов ускорить посев, чтобы к 25 августа, полностью закончить его. ИШАНИН.

Приказ Народно- го Комиссара обороны Союза ССР

№ 148

14 АВГУСТА 1936 ГОДА
гор. МОСКВА

Об очередном призыве в РККА

1. Призвать на действительную военную службу в рабоче-крестьянскую Красную армию в период с 1 сентября по 1 ноября с. г. полностью контингент граждан 1914 года рождения, половину контингента 1915 года, а также граждан старших возрастов, которым истекли отсрочки призыва.

Точные сроки призыва установить командующим войсками военных округов (армий).

2. Граждан рождения 1906 года, ранее пользовавшихся отсрочками, от призыва освободить и перечислить в запас первой очереди.

ОСНОВАНИЕ: Постановление Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР и Совета Народных Комиссаров СССР от 11 августа 1936 года.

Народный Комиссар Обороны СССР маршал Советского Союза

К. Е. ВОРОШИЛОВ.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Беспечный председатель

Свободно гуляет по полям и травит урожай скот в колхозе „Новый путь“ (Залесье), пользуясь беспечностью председателя и колхозников. Сено на полях

не огорожено.

При таких порядках колхозники получают мало на трудодень. Да и, скот может остаться без корма.

КОЛХОЗНИК.

Ревкомиссия не работает

В колхозе им. Сталина в 1936 году совершенно не было ревизии. Председатель ревизионной комиссии т. ФРОЛОВ заявляет — мне некогда проводить ревизию. Бездействуют также члены ревкомиссии тов.

ПОПОВ и М. КУРГАНОВА. Райзо и МТС давно собирались созвать совещание председателей ревкомиссии, но до сих пор не собрали их.

СПЕРКИНА.

Телеграммы

Упорные бои в Испании

ЛОНДОН, (ТАСС). Английская печать подтверждает сведения о том, что правительственные войска в Испании прорвали фронт мятежников в Овиедо.

Как передают, отряды народной милиции, сражающиеся с мятежниками на улицах, постепенно овладевают всем городом.

По словам „Дейли Демральд“, успех правительственных войск на фронте Овиедо имеет громадное значение, потому, что отряды горняков смогут выступить против других центров, занятых мятежниками.

„Таймс“ пишет об успехах правительственных войск на фронте Сан-Себастьяна. Наступление мятежников от Толосы приостановлено. Правительственные войска продвинулись в районе франко-испанской границы. Правительственные самолеты в сотрудничестве с артиллерией выбили мятежников из ряда позиций в горах. Воздушные налеты на Сан-Себастьян не нанесли сколько-нибудь значительного ущерба правительственным войскам.

Накануне годовщины стахановского движения

Сломить саботаж Шокшинских руководителей (ОТ НАШЕГО КОРРЕСПОНДЕНТА)

Шокша, 15 августа.

14 августа здесь состоялось совещание стахановцев, ударников, рабочих и инженерно-технических работников. На повестке дня вопрос — о состоянии стахановского движения и о подготовке к годовщине зарождения его.

Совещание прошло весьма оживленно. Сами стахановцы вскрыли корни малочисленности их рядов, неудовлетворительной работы с ними, топтания на месте.

По учету завкома и дирекции на разработках сейчас 24 стахановца, тогда как в феврале этого года было 33 человека.

Чем объясняется, что стахановцев стало меньше? Прежде всего тем, что руководство разработок, начиная от начальников цехов, кончая дирекцией, встало на путь прямого саботажа этого движения.

Сахановец ПЛАТОНОВ

выполняющий ежедневную программу на 204 процента вот что рассказал на совещании:

— Вся страна готовится достойно встретить годовщину стахановского движения. Везде эта годовщина ознаменуется новыми производственными победами и рекордами.

Мы же сейчас идем не вверх, а вниз. Получается это по вине руководителей

Если бы наши руководители понимали свою роль в стахановском движении, то мы бы имели не 24, а много больше имели стахановцев.

Беда вся в том, что наши руководители не только не поняли своей задачи, но и не хотят понять.

13 и 14 августа рабочим каменотесам пришлось самим ходить по карьере искать сырье для обработки. Когда спросили начальника цеха обработки тов. НИКОНОВА — почему нет сырья, он ответил — мое дело снабжать, а дело товарища Бахматова, начальника цеха добычи.

Обращаясь к Бахматову. Последний с улыбкой так ответил: милые мои друзья, не я обязан снабжать сырьем, а т. Никонov.

В забое же лежали груды добытого сырья для обработки.

Теперь понятно, почему мы не выполнили июньской программы. Эти бюрократы сдерживают развитие стахановского движения.

Выступали на совещании также Бахматов, Никонov и зам. директора Ильин. В их выступлениях не было признания своих ошибок. Болтали они о чем угодно, но не говорили о том, как выправить работу предприятия, устранить недостатки. Наоборот, зам. директора тов. Ильин выс-

тупая, высказался против выдвинутого предложения — с 20 августа провести стахановскую декаду.

Для того чтобы к ней подготовиться и провести надо минимум 2 месяца времени, заявил Бахматов.

Совещание дало отпор атому безответственному заявлению ответственного руководителя. Решено с 20 августа провести стахановскую декаду, чтобы победно встретить великую годовщину, увеличить ряды стахановцев и ударников.

Саботажники Шокшинских разработок должны быть наказаны. Ибо не кому не позволено так бездумно, по бюрократически относиться к созданию условий для стахановцев.

Гр. ФОТЕЕВ.

По следам неопубликованных писем Бухгалтер пьянствует

В редакцию поступила заметка о том, что бухгалтер МТС Захарьев пьянствует, 11 августа явился пьяный на работу. Заметка была направлена директору МТС для принятия мер. Последний сообщил, что факты верны. Бухгалтеру ЗАХАРЬЕВУ объявлен строгий выговор с предупреждением.

Повысить бдительность на каждом участке

Первичные партийные организации района обсуждают передовые „Правды“ за 7 августа — „Уметь распознавать врага и за 9 августа — „Большевистская бдительность на любом участке“.

15 августа состоялось собрание партийной организации Онежских разработок диабазы. Собрание заслушало доклад секретаря парткома о повышении большевистской бдительности, в связи с передовыми статьями „Правды“.

В прениях по этому вопросу выступило 17 человек. Все выступавшие целиком и полностью одобрили указания „Правды“, рассказывали о том, как некоторые коммунисты за-

бывают о классовой настроенности и бдительности. Например, начальник погрузки РАГОЗИН принимает на работу без всякого разбора и проверки.

Кандидат партии Курников явился на собрание, забыв дома кандидатуру карточку, хорошо сделал Курников. Он мог потерять эту карточку и она могла достаться врагу нашей партии и народа.

В постановлении собрания записано, что каждый коммунист должен руководствоваться указаниями „Правды“, повышать свою бдительность на любом участке работы.

16 августа вопрос о бдительности обсуждался на собрании парторганизации Шокшинских разработок.

По СССР

Награждение участников подготовки организации беспосадочного полета Москва-Николаевск-на Амуре

ЦИК СССР вынес постановление о награждении участников подготовки к организации беспосадочного полета Москва-Николаевск-на Амуре.

Заместитель наркома тяжелой промышленности,

начальник главного управления авиационной промышленности — М. КАГАНОВИЧ за энергичную подготовку и организацию полета и серьезные заслуги по организации авиопромышленности награждается орденом Ленина.

15-я ГОДОВЩИНА СЕВЕРО-КАВКАЗСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

В ознаменование 15-й годовщины Северо-кавказского военного округа ЦИК СССР присвоил Азово-Черноморской железной дороге имя наркома обороны СССР маршала Советского Союза, первого командующего войсками Северо-Кавказского военного округа —

Ворошилова. 28-й горной стрелковой горской краснорядной дивизии присвоено имя Орджоникидзе. Новочеркасскому Локомотивострою — имя маршала Советского Союза Буденного.

(КарелТАСС).

НА ПОЛЯХ КОЛХОЗОВ

Сводка

о ходе уборочной кампании на 15 августа 1936 г.

Сельсоветы	Косыба естествен.			Уб. зерн. и бобов.		
	План	Вып.	Проц. вып.	План	Вып.	Проц. вып.
Каскесручейский	800	260	43,3	162,70	91,15	56,0
Рыборецкий	1680	925	55,7	354,67	195,58	57,9
В-Шелтозерский	1170	610	52,1	230,86	128,95	55,8
Г-Шелтозерский	1290	838	64,9	271,82	139,65	51,7
М-Сельский	860	312	48,7	122,53	71,14	58,0
Вехручейский	710	338	47,6	133,29	60,66	45,5
Шокшинский	1410	735	52,1	257,19	138,24	54,0
Итого по району	7500	4018	53,5	1533	825,38	53,8
Сенокосилками и жнейками	1200	237	19,7	1085	199	18,3

Как показывает сводка Райзо, к 15 августа убрано лишь 53,8 процента площади зерновых и бобовых культур. Высший процент по сельсоветам у Матвеевой-Сельги, где убрано 58 проц. всех культур. На 10 десятую часть отстал Рыборецкий сельсовет. Хуже всего идет уборка в Вехручейском сельсовете, где убрано 45,5 процента площади.

Жнейки попрежнему работают скверно. Ими выжато 199 га или 18,3 проц. плана.

Все колхозы должны помнить, что каждый день оттяжки с уборкой сопряжен

с большими потерями, понижением ценности трудодня.

Колхоз „Согласие“ еще не убрал 2,5 га ржи, не выполнив постановления ЦК ВКП(б) и ОК ВКП(б), установленного срока 10-12 дней.

Приrost за последнюю пятидневку совершенно недостаточен по всем сельсоветам. Необходимо максимально ускорить темпы уборки и закончить ее в ближайшие дни.

На ряду с уборкой надо во всю ширь развернуть сев озимых культур и закончить его не позднее 25 августа.

Прогульщица Фёфанова

Фёфанова Анна, член колхоза „Новый путь“ с 1 по 14 августа выработала только один трудодень. Правление колхоза на основании устава налагало

штраф на Фёфанову, но видимо и это на нее не действует, она продолжает прогуливать.

Мих.

С них надо брать пример

В колхозе „Новый Путь“ есть колхозницы хорошо работающие на уборке хлеба. Это СИЛИНА Софья, СИЛИНА Анна, Зиновьева Е., Фёфанова Анна, Савельева П. Все они жнут овес

и ячмень. Норма установлена 150 снопов на человек, жнут они по 200-250 снопов.

С них надо брать пример.

МИХАЙЛОВ.

НА ФРОНТАХ РЕВОЛЮЦИОННОЙ БОРЬБЫ В ИСПАНИИ

Третью неделю в Испании идут бои с фашистскими мятежниками, восставшими против республики.

За ходом этой борьбы с величайшим вниманием следит весь мир, ибо события, развертывающиеся сейчас в Испании, имеют крупнейшее международное значение, поскольку за спиной фашистских мятежников стоят фашистские Германия и Италия, пытающиеся превратить Испанию в орудие своей политики. Прямое вмешательство Германии и Италии в испанские дела является опаснейшей угрозой миру, ибо нет сомнений в том, что они стремятся сделать все для того, чтобы разжечь пожар войны на этом участке Европы.

Мятеж фашистской военизированной не явился неожиданностью. С первого же дня после победы народного фронта на парламентских выборах 16 февраля 1936

года испанские фашисты стали готовиться к контрреволюционному перевороту. Огромный подъем массового революционного движения в Испании за последние месяцы, наступление пролетариата на предпринимателей, захват крестьянами помещичьих земель и, наконец, рост революционного брожения в солдатских массах, все это толкало испанскую фашистскую военизацию на открытое вооруженное выступление против республики, против народного фронта, объединяющего и организующего революционные массы Испании.

Поддержанный всеми реакционными элементами страны, а также заграничными, в лице германских и итальянских фашистов, мятеж испанской фашистской военизированной принял крупные размеры. Фашистам удалось повести за собой не менее половины всей испанской армии и подавляющую ча-

сть офицерства, не говоря уже о фашистских боевых дружинах.

Вооруженный народ — вот кто спасает сейчас Испанию от фашистского изуверства, вот кто защищает республику и демократию. В районах, занятых мятежниками, рабочие и служащие объявляют всеобщие стачки, парализуют транспорт, ставят фашистов перед огромными трудностями. Во всех городах и селах страны непрерывно организуются все новые и новые вооруженные отряды трудящихся, вступающие против фашистов. Во главе этих отрядов стоят проверенные в боях революционеры, главным образом, коммунисты и левые социалисты. Крупнейшие деятели испанской компартии и народного фронта непосредственно руководят военными действиями против фашистских мятежников.

Корреспонденты иностр.

ранних газет, находящиеся в Испании, единодушно отмечают небывалый героизм, с которым трудящиеся борются против фашистов. Всех взятых в плен сторонников народного фронта фашисты беспощадно расстреливают. Они жгут деревни и дома в рабочих кварталах занятых ими городов. Но на этот жесточайший белый террор, трудящиеся Испании отвечают еще большим сплочением своих сил вокруг народного фронта, вокруг республики.

Именно этим героическим отпором масс и объясняется то, что фашистам не удалось достичь сколько-нибудь крупных успехов в боях. Положение на фронтах сейчас явно складывается в пользу республиканских сил, в пользу народного фронта.

На северном фронте, в районе города Сарагоссы — крупнейшего стратегического и политического цен-

План сенокоса должен быть выполнен

На 15 августа по району план сенокоса выполнен всего лишь на 53 процента, тогда как Олонекский, Пряжинский районы давно уже закончили сенокос. Позорнее всего, что в августе-мизерный процент прироста. Так с 10 по 15 августа 27 колхозов дали прирост по сенокосу, всего лишь на один процент.

Ни один сельсовет не выполнил плана сенокоса и даже далек еще от выполнения. Между тем руководители колхозов и сельсоветов, Райзо и МТС это мало беспокоит. Можно подумать что с сенокосом — все благополучно. На деле же далеко нет. Видимо забыты уроки минувшей зимы, когда колхозы „Согласие“, „Вперед“, Сталина и др. на покупку сена затратили средства, которые нужно было направить. Скоро забыли. Не за горами новый стойловый период. Скот должен быть обеспечен кормом.

Все колхозы должны возобновить сенокос и, использовать в первую очередь косилки. План сенокоса надо выполнить безоговорочно. Ссылки на уборку озимой зев — неосновательны. Трудно, но вполне можно. Оставшиеся 48 процентов сенокосной площади должны быть скошены и убраны.

Сроки зяблевой вспашки

Нарком Земледелия тов. ЧЕРНОВ установил предельные сроки выполнения установленного Совнаркомом СССР плана зяблевой пахоты. В частности в Ленинградской области и Карелии, срок зяблевой пахоты установлен 1 октября.

Обочание см. на 4 стр.

„КРАСНОЕ ШЕЛТОЗЕРО“

Вторник 18 августа 1936 г.

№ 75 (424) стр. 3.

НА ФРОНТАХ РЕВОЛЮЦИОННОЙ БОРЬБЫ В ИСПАНИИ

Окончание. Начало см. на 3 стр.

В тяжелом положении находятся также мятежники в других районах страны, — в частности, в городе Овиедо, в провинции Астурии, где они осаждены отрядами революционных горняков и крестьян, и в Гренаде и Кордова, которые окружены правительственными войсками.

Целиком в руках мятежников находится испанское Марокко в Северной Африке, которое отделяет от южного берега Испании Гиблатарский пролив и которое фашисты сделали исходным пунктом своего мятежа.

Во всех остальных районах Испании мятежникам не удалось, за исключением отдельных точек, достичь сколько-нибудь существенных успехов. Эти районы остались на стороне правительства и фашистские выступления в них быстро ликвидируются.

Хотя решающий удар фашистам еще не нанесен несомненно, что силы пра-

вительства, силы народного фронта растут с каждым днем, нанося все новые и новые удары фашистским мятежникам.

Под свое знамя фашисты не смогли мобилизовать сколько-нибудь достаточных сил и это ярче, чем что бы то ни было, показывает слабость испанской реакции и то, что массовая социальная база фашизма в Испании значительно сужена и подорвана. Вот почему фашисты возлагают такие огромные надежды на помощь извне, открыто ориентируясь на Германию и Италию, от которых они ждут не только помощи деньгами и оружием, но и открытой вооруженной интервенции.

Победа над фашистскими мятежниками, которой добиваются сейчас трудящиеся Испании, явится крупнейшей победой над мировым фашизмом, победой над застрельщиками новой войны.

ЛЕВ ВАРШАВСКИЙ.

Самолеты, военное снаряжение для мятежников

ЛОНДОН. По сообщению агентства Экечейндж Телеграф из Базеля, 30 военных самолетов, по всем данным германских, пролетели через Швейцарию в сторону Испании.

Специальный корреспондент „Дейли Телеграф“ в Гибралтаре отмечает „неожиданное улучшение авиационной техники и оборудования мятежников“. По его словам, последние налеты на Малагу и Бадахос показывают, что авиация мятежников не состоит больше из одних только старых гражданских самолетов, управляемых неквалифицированными пилотами.

По сообщению корреспондента „Дейли Телеграф“, вчера в Сан-Себастьян прибыл итальянский грузовой пароход, который бросил якорь близ военных судов мятежников. По словам корреспондента полагают, что груз парохода состоит из военного снаряжения, предназначенного для мятежников.

„Для телефонисток законы неписаны“

Под таким заголовком была помещена заметка в № 72 от 9 августа нашей газеты. Райотдел связи сообщает, что в заметке не указано фамилии телефонистки, поэтому не удалось выявить виновника. Со всеми телефонистками проведено совещание. Каждой под расписку дана инструкция об оварийных переговорах.

ПО СЛЕДАМ НАШЕЙ КРИТИКИ

„ГДЕ ДОСТАТЬ ДРОВА“

Президиум Шелтозерского РИК'а 11 августа, в связи с заметкой под таким заголовком, помещенной в „Красном Шелтозере“ в №-ре 72 от 9 августа, вынес следующее постановление:

Обязать райлесхоз имеющиеся дрова в количестве 500 кубометров в Брусно, к 20 августа доставить в Шелтозеро для снабжения организаций, рабочих и служащих.

Обязать райлесхоз до 1 сентября заключить договор с райорганизациями на поставку дров и, в соответствии потребностями рабочих и служащих, организовать разработку и вывозку древесины в Шел-

тозеро. Обязать директора райлесхоза тов. КУЗНЕЦОВА к 25 августа закончить отвод лесучастков для населения и итоговой материал представить РИК'у не позднее 26 августа 1936 года.

Обязать все сельсоветы недопускать ломки построек (сарая, домов, амбаров и т. д.) на дрова за исключением явно негодных для эксплуатации и на каждый отдельный случай составлять акты о негодности к эксплуатации того или другого помещения.

Председатель Райисполкома — ЗУЕВ
Секретарь Райисполкома — ЛЕЗИН.

„Почему не работают радиоточки“

Факты указанные в заметке под таким заголовком, помещенной в № 71 от 7 августа, полностью подтвердились. На заведующего радиоузлом КЛИМКОВА наложено взыскание. Повреждения в точках устранены. Материальная ответственность радиоработников за исправность радио-точек установлена. Если радио-точка не работает в течение 3 дней, после со-

общения о неисправности, то с монтера обслуживающего участок, взимается штраф. Если точка не работает более 5 дней, то с монтера взыскивается обонятная плата, взимаемая с абонента. Просьба ко всем радио-абонентам райцентра все жалобы о плохой работе радио-точек направлять в бухгалтерию РОС тов. ПОПОВУ.

„Радио- молчатель“

Факты указанные в заметке, помещенной в „Красном Шелтозере“ в № 70 от 4 августа подтвердились. Радио-узлом на Шокинских разработках трансляция срывалась из-за отсутствия зарядной энергии. Сейчас узел снабжен новым

приемником, лампами и питанием и с 10 августа работает нормально. Безперебойность работы в дальнейшем зависит от снабжения зарядной энергии. Дирекция разработок должна позаботиться об этом.



Полет Героя Советского Союза Леваневского

Герой Советского Союза Леваневский штурман Левченко вылетели 14 августа из Нома „Аляска“ по направлению Сибири. На береговом проливе самолет встретил сильный туман и возвратился Темгер (Аляска) где благополучно приземлился.

(КарелТАСС).

О подоходном налоге с колхозов

20 июля этого года ЦИК СССР вынес постановление о замене единого сельхозналога с колхозов подоходным налогом. Взамен погектарных ставок налога, как это было в прошлые годы, начиная с 1936 года колхозы будут платить 3 проц. от общего дохода в хозяйстве, включая доходы от полеводства, животноводства, огородничества и другие. Обложение за 1936 год проводится по отчетам колхозов за 1935 год, а за 1937 год по отчетам за 1936 год.

Установлены сроки уплаты подоходного налога колхозами. Для 1936 года — 50 проц. к 1 октября — 36 года и 50 проц. к 1 декабря 1936 года, а для 1937 год — 20 проц. к 1 марта 1937 года, 10 проц. к 1 июля 1937 г., 30 проц. к 1 октября 1937 года и 40 проц. к 1 декабря 1937 года.

Это постановление правительства направлено на

дальнейший подъем колхозного хозяйства, его укрепление.

По существовавшей форме обложения колхозов по плану посева основная сумма налога бралась с посева зерновых культур, освобождая полностью доходы от животноводства и технических культур. Это приводило к тому, что 63,6 проц. всей суммы налога по Союзу падало на зерновые культуры.

В истекшем году колхозы получили значительные доходы от технических культур и животноводства, а поэтому система обложения взимаемая лишь с зернового хозяйства устарела.

По новому закону доля подоходного налога от зерновых культур будет составлять только 11,4 проц. всей суммы налога.

Каждый колхозник, изучивший новый закон скажет, что новая система обложения подоходным налогом является более спра-

ведливой и правильно учитывает все возросшие доходы колхозов от технических культур, животноводства и промыслов.

Сталинский устав сельхозартели обращает особое внимание на правильное ведение учета и отчетности колхозных доходов, на строжайшую постановку учета каждого колхозного рубля. Годовые отчеты становятся важнейшим инструментом управления колхозным хозяйством, средством контроля массы колхозников за работой правления.

К росту колхозов, как крупных сельхозпредприятий должна быть приспособлена и система денежного налога. Налог с колхозов взимается по отчетам за прошлый год. Это обязывает правления колхозов хорошо поставить учет колхозных доходов и держать счетоводство в полном порядке.

Установленная законом ставка подоходного налога 3 проц. валового дохода является льготным обложением, и еще раз свидетельствует об огромном внимании нашей партии и правительства к укреплению колхозного хозяйства.

Возрастает роль финансовых органов, которые должны начислять и собирать подоходный налог с колхозов. Закон обязывает заведывающего Райфо и его налоговых инструкторов изучить годовые отчеты колхозов, помочь колхозам в налаживании их финансового хозяйства, не допустить того, чтобы ни один рубль не был изъят с колхозов в нарушение закона.

МАТВЕЕВ.

Заместитель

ответственного

редактора Н. БИМОВ.

Бригадир — комсомолка Н.Д. Виноградова неоднократно премированная.

На снимке: тов. ВИНОГРАДОВА осматривает урожай.

Вручение акта колхозам

16 августа 3 колхозам Шокинского сельсовета — Красное Знамя, Охотник им. Крупской состоялось вручение государственного акта на вечное пользование земель. Вручение актов сопровождалось колхозным праздником.

Сидорков.

ПРОИСШЕСТВИЯ

11 августа вечером шофер В. Богданов в пьяном виде налетел на машину на столб. НКВД лишило прав шофера Богданова из управление машиной и послало в Петрозаводск на утверждение.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Шелтозеро, Шелтозерский район, Карельская АССР, телефон № 54. Условия подписки: на 1 мес. 50 к., на 3 мес. 1 р. 50 к., на год 6 р.